
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
LAVRAS DO SUL – RS

ATA Nº 008/2017.

Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    
                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às vinte 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Luis Ricardo La Bella (PP), 
Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Luis Augusto Bittencourt (PP), 
Vereador Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), 
Vereador Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, 
declarou aberta a presente sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, 
solicitou que fosse lida a Ata nº 07/2017 da sessão anterior, que após 
apreciação, foi aprovada por unanimidade. A Presidente Rosane Costa solicitou 
a leitura das matérias do EXPEDIENTE: Projeto de Lei 002/2017 oriundo da 
Câmara de Vereadores que Concede aumento no Vale Alimentação dos 
Servidores do Poder Legislativo de Lavras do Sul. .Projeto de Lei 003/2017 da 
Câmara de Vereadoresque concede aumento salarial a Servidores do Poder 
Legislativo de Lavras do Sul. Os referidos Projetos foram encaminhados para a 
Comissão de Constituição, Justiça, Segurança Pública e Direitos Humanos e 
Comissão de Finanças e Orçamento para emitirem Parecer. Pedido de 
Providências 070/2017 – de autoria dos Vereadores Eduardo Luongo, 
Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella e Vereadora Mariza 
Barreto para que sejam providenciados reparos nos passeios públicos nas Ruas 
Santo Antônio e Cel. Mesa, próximo as pontes e que seja feito reparo no 
calçamento na Rua Santo Antônio entre as Ruas Pires Porto e Júlio de 
Castilhos, em frente à residência da Senhora Ana Souza. Pedido de 
Providências nº 71/2017 – De autoria dos Vereadores Adilson Seixas e 
Vereadora Rosane Costa, que seja providenciada a fiscalização de um terreno 
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localizado na Rua Barão do Rio Branco, nº 547. Pedido de Providências nº 
072/2017 – De autoria dos Vereadores Biramar Machado e Vereador Jonatas de 
Souza para que seja melhora a iluminação na Praça das Bandeiras. Pedido de 
Providências 073/2017 de autoria dos Vereadores Biramar Machado e 
Vereador Jonatas de Souza para que seja feita a poda dos arbustos ao longo 
dos corredores do Jaguari I e II, conforme foi relatado pelo Sr. Ruy Batista, 
morador daquela localidade. Pedido de Providências nº 74/2017 – De  autoria  
dos  Vereadores  Eduardo  Luongo,   Vereador      Guto 
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Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella e Vereadora Mariza Barreto para que seja 
feita a retirada do lixo existente ao barranco em frente à Creche Municipal, e 
que seja colocada uma lixeira de boa capacidade e posteriormente sejam 
plantadas árvores frutíferas. Pedido de Providências nº 75/2017- De autoria 
dos Vereadores Eduardo Luongo, Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico 
La-Bella e Vereadora Mariza Barreto para que seja providenciada a construção 
de faixa de segurança na Rua João Bulcão, esquina com a Coronel Mesa. 
Pedido de Providências nº 76/2017- De autoria dos Vereadores Biramar 
Machado e Vereador Jonatas de Souza, para que seja feito o patrolamento da 
estrada da meia lua no sentido Lavras do Sul/Ibaré, até a entrada do corredor 
da Estância do Sobrado. Pedido de Providências 077/2017 de autoria dos 
Vereadores Jonatas de Souza e Vereador Biramar Machado para que seja 
providenciado o reparo nas lâmpadas da iluminação pública na Rua Santo 
Antônio. Pedido de Providências nº 78/2017- De autoria dos Vereadores 
Eduardo Luongo, Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-Bella, 
Vereadora Mariza Barreto e Vereador Jonatas de Souza, para que seja feita a 
limpeza e colocação de bueiros na sanga que corta o Bairro Dr. Breno Bulcão 
em frente à quadra Poliesportiva. Pedido de Providências nº 80/2017- De 
autoria dos Vereadores Jonatas de Souza e Vereador Biramar Machado para 
que seja feito a roçada e limpeza na parada em frente ao beco dez no Bairro do 
Cerrito e outras paradas mais acima que se encontram tomadas de mato 
dificultando assim a permanência das pessoas que ali esperam o ônibus. 
Pedido de Providências nº 81/2017- De autoria dos Vereadores Jonatas de 
Souza e Vereador Biramar Machado para que seja feita a limpeza das Ruas 
Júlio de Castilhos com a Rua Franco José Teixeira. Pedido de Informação 
011/2017 de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa, 
solicitando a cópia do Estatuto da Associação Tradicionalista José Benito 
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Chiappetta. Pedido de Informação 012/2017 de autoria dos 
VereadoresEduardo Luongo, Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-
Bella, Vereadora Mariza Barreto para que seja informado a esta casa os motivos 
que estão impedindo a comercialização de espaços localizados na parte nova 
do Cemitério Municipal. Pedido de Informação 013/2017 de autoria dos 
Vereadores Mariza Barreto, Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-
Bella e Vereador Eduardo Luongo para que seja informado o nome das 
professoras que a Secretaria nomeou para ocuparem cargos de Supervisoras 
de escolas na rede municipal, bem como a Carga horária que cada uma 
cumprirá e que seja informado o nome das Professoras que têm Curso de 
Supervisão e que têm FG incorporada aos seus vencimentos. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício 034/2017 do Executivo Municipal, logo depois 
de lido as respostas do Executivo o Vereador Eduardo Luongo solicitou que 
fossem anexadas as respostas o pedido que foi feito pelos Vereadores. Ofício 
016/2017 Secretaria Municipal de Turismo; Ofício 001/2017 Secretaria 
Municipal de Saúde, Ofício 005/2017 Secretaria Municipal de Educação, Ofício 
012/2017 CEEE de Bagé-RS, Ofício 019/2017 Secretaria Municipal de Turismo. 
Terminada a leitura do Expediente a Presidente da casa passou a palavra  aos
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Vereadores para o GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Eduardo Luongo solicitou 
que quando fosse lido as respostas do Executivo que fossem anexados os 
pedidos dos vereadores para melhor entendimento referente as respostas do 
Executivo. Falou que está preocupado com a segurança pública no período do 
Carnaval, falou que foram arrombadas três residências aqui em Lavras no final 
de semana e o efetivo da Brigada é pequeno pra grande demanda no Carnaval, 
falou que como não vai ter carnaval nas cidades vizinhas o Comando da 
Brigada Militar tem mais condições de aumentar o policiamento para o nosso 
Carnaval ser mais seguro. O vereador Guto parabenizou os Blocos campeões 
do Interblocos e registrou a presença do amigo e ex vereador senhor “Preto do 
Ibaré”, assim conhecido por todos e também está preocupado com a segurança 
pública no período do carnaval. Fez um manifesto de repúdio a um munícipe 
que o abordou na praça das Bandeiras onde o mesmo teceu comentários 
ofensivos sobre a atuação de sua vereança e do seu partido PP. Vereador 
Biramar disse que a maioria dos brigadianos estão nas praias na operação 
golfinho por isso o efetivo no Município está pequeno. A Presidente registrou a 
presença do senhor Antônio Moreira, conhecido como Preto do Ibaré e sua 
esposa no plenário, parabenizou duas assessoras de bancadas que fizeram 
aniversário no final de semana, Denise e Andrielli, lembrou do horário da 
sessão ordinária do dia 24, sexta-feira ser às 12 horas, falou que será enviado 
Moção para parabenizar os Blocos vencedores do Interblocos, leu o ofício 
003/2017 do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Lavras do Sul onde o 
mesmo solicita a realização de audiência pública a fim de discutirem os 
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impactos da reforma da previdência proposta na PEC 287/2016. A Presidente 
encaminhou tal solicitação ao presidente da Comissão de Constituição e Justiça 
Vereador Eduardo Luongo para que estude o pedido e emita parecer. Falou que 
na resposta da CEEE de Bagé não consta o laudo solicitado pela Vereadora. 
Vereador Guto Bittencourt pediu a palavra para parabenizar as assessoras 
acima citadas pelo aniversário. Não havendo mais nada a ser tratado a 
presidente concedeu um intervalo de 10 minutos. Retomados os trabalhos, 
passamos para a ORDEM DO DIA: Parecer do Projeto de Lei 004/2017 do 
Executivo Municipal que cria o cargo de Assessor de Engenharia, em 
apreciação o projeto e regime de votação, aprovado por unanimidade. Parecer 
do Projeto de Lei 005/2017 do Executivo Municipal que Autoriza a Doação de 
Terreno à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Lavras do Sul, 
APAE de Lavras do Sul,em apreciação o projeto e em regime de votação, 
aprovado por unanimidade. Parecer do Projeto de Lei 006/2017 do Executivo 
Municipal que autoriza a contratação em caráter emergencial de três médicos 
para a FMHHTC exclusivamente para o período de carnaval,em apreciação o 
projeto e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 070/2017 –em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências nº 71/2017 – em apreciação e regime 
de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências nº 072/2017 –
em apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providências 073/2017em apreciação e regime de votação, aprovado por 
unanimidade. Pedido de Providências nº74/2017 – em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências nº 75/2017-em 
apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade.  Pedido de 
Providências nº 76/2017- Pedido de Providências 077/2017 em apreciação e 
regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de  Providências nº  
78/2017- em  apreciação  e   regime  de votação, 
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aprovado por unanimidade. Pedido de Providências nº 80/2017-em apreciação 
e regime de votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Providências nº 
81/2017-em apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade.
Pedido de Informação 011/2017 em apreciação e regime de votação, aprovado 
por unanimidade. Pedido de Informação 012/2017 em apreciação e regime de 
votação, aprovado por unanimidade. Pedido de Informação 013/2017em 
apreciação e regime de votação, aprovado por unanimidade. Não havendo mais 
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matérias para serem apreciadas a senhora Presidente passou a palavra aos 
nobres Vereadores para as CONSIDERAÇÔES FINAIS onde todos 
agradeceram a presença de todos no plenário e não havendo mais nada a ser 
tratado, a senhora Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 20 (VINTE) DE FEVEREITO DE 2017 (DOIS 
MIL E DEZESSETE).

    Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                1º  Secretário                                                         Presidente
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